
 

 

 
 
 
 

 

 

1.051 inwoners van Nederland van  

18 jaar of ouder gaven hun mening.  

Dit onderzoek is uitgevoerd door 

middel van een online vragenlijst.  

Hoe beleven inwoners van Nederland 

de inflatie? 
APG voert periodiek onderzoek uit om meer inzicht te krijgen in de kennis, beleving en het gedrag van de 

Nederlandse bevolking op het gebied van inflatie. De hoogtepunten van de vierde meeting afgenomen in 

november 2023 worden hieronder weergegeven. 

 

We vroegen het Nederland: 

Meer weten ?     Evert Webers & Eduard Ponds (APG Research) 

Inflatie en Gedrag 
In de beleving van de Nederlandse bevolking 

zijn vooral de kosten van boodschappen, 

horeca en rookwaar flink gestegen in het afgelopen 

half jaar. 8 op de 10 Nederlanders reageren op de 

gestegen prijzen door minder energie te gebruiken. 

5 op de 10 proberen goedkoper boodschappen te 

doen. 4 op de 10 letten bij andere uitgaven op de 

laagste prijs.  

Inflatie en Prijsinschattingen  

6 op de 1o Nederlanders hebben berichten 

over inflatie gezien of gehoord. Zowel de 

huidige als de reguliere inflatie worden overschat als 

de gemiddelde Nederlander wordt gevraagd hiervan 

een inschatting te maken. Echter: als wordt gevraagd 

een inschatting te maken van de prijzen van producten 

nu, in het verleden en in de toekomst dan lijkt de 

gemiddelde Nederlander onbewust uit te gaan van een 

gemiddelde prijsstijging van ongeveer 2% per jaar. Dit 

percentage komt overeen met het inflatiepercentage 

dat door de Europese Centrale Bank (ECB) wordt 

nagestreefd.  

 

 

 

 

Inflatie en Pensioen 
3 op de 10 Nederlanders denken dat de 

pensioenen in het nieuwe pensioenstelsel 

minder vaak zullen meestijgen met de prijzen dan nu 

het geval is. 2 op de 10 verwachten dat de pensioenen 

juist vaker zullen meestijgen. Dit is opvallend, 

aangezien de pensioenen in het nieuwe stelsel naar 

verwachting vaker zullen stijgen dan nu het geval is. 

 

Inflatie en Inkomen 

Ruim 4 op de 10 Nederlanders verwachten 

dat hun inkomen het komende jaar zal 

stijgen. De helft verwacht dat hun inkomen gelijk 

blijft. 3 op de 10 verwachten dat hun inkomen het 

komende jaar niet gaat meestijgen met de inflatie. 

 

Inflatie en Emoties 

Als Nederlanders denken aan inflatie dan 

zijn 9 op de 10 van de spontane reacties 

negatief. Men ervaart dan vooral woede en argwaan 

over de ‘graaiflatie’ en onrust/somberheid.             

Het aandeel Nederlanders dat gelaten reageert op 

de inflatie (12%) is iets gestegen. 9 op de 10 maken 

zich druk over inflatie. De helft maakt zich druk om 

de toekomstige koopkracht.  

 Gemiddelde Nederlander gaat onbewust 

uit van ongeveer 2% inflatie per jaar 


